
Sub nicio formă nu trebuie
să înghițim medicamente
fără să existe

recomandări de la specialiști; poate
că știm cu toții foarte bine, însă câți
respectăm aceste sfaturi? Problema
este că automedicația poate omorî.
Ibuprofenul, medicamentul cel mai
des utilizat împotriva durerilor şi a
inflamaţiilor, creşte cu 31% riscul
provocării unui stop cardiac dacă
este administrat în cantităţi mari şi
fără indicaţii de la medic, arată un
nou studiu realizat de cercetătorii din
Damenarca, scrie „The Guardian“,
potrivit stiripesurse.ro. Alte
medicamente din aceeaşi gamă de
analgezice, cunoscute drept
medicamente antiinflamatorii şi
nesteroidiane (NSAIDs), prezintă un
risc şi mai mare, potrivit aceluiaşi
studiu. Diclofenacul, de exemplu,
este considerat cel mai periculos,
întrucât creşte riscul de stop cardiac
cu 51%. Profesorul Gunnar Gislason
de la Universitatea din Copenhaga,
care a coordonat studiul, a cerut să
se realizeze mai multe controale
legate de vânzările de ibuprofen şi
alte medicamente NSAIDs.

El spune că permiterea ca
aceste medicamente să fie
cumpărate fără prescripţie medicală,
fără sfaturi de la doctori şi fără
restricţii ar trebui să tragă un semnal
de alarmă publicului. “Descoperirile
ne reamintesc că medicamentele
NSAIDs nu sunt tocmai inofensive.
Diclofenacul şi ibuprofenul, două
dintre cele mai comune
medicamente, sunt asociate cu un

risc semnificativ de producere a unui
stop cardiac”, adaugă Gunnar
Gislason, citat de sursa menționată.
Cercetarea a fost realizată pe
aproximativ 29.000 de pacienţi care
au făcut un stop cardiac între anii
2001 şi 2010 în Danemarca.
Profesorul a mai afirmat că doza
maximă de ibuprofen trebuie să fie
de 1.200 mg pe zi. Studiul făcut de
cercetătorii din Danemarca nu este
singurul care atrage atenţia asupra
medicamentelor NSAIDs. În luna
septembrie a anului trecut, un studiu
publicat în revista „British Medical
Journal“ a arătat că ele sunt asociate
şi cu riscul apariţiei unor boli
cardiovasculare. Alte studii au

demonstrat faptul că medicamentele
NSAIDs produc o schimbare a
ritmului cardiac (care poate duce la
cedarea inimii) şi la creşterea riscului
de atac de cord şi de accident
vascular cerebral dacă sunt
administrate în cantităţi mari.
”Medicamentele NSAIDs ar trebui
folosite cu precauţie şi având indicaţii
valide. Ele ar trebui evitate de
persoanele care au probleme
cardiovasculare. Nu cred că aceste
medicamente ar trebui vândute în
supermarketuri sau staţii de
benzinărie, unde nu se pot oferi
sfaturi profesionale în legătură cu
modalitatea de administrare”, spune
profesorul Gunnar Gislason.
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AUTOMEDICAȚIA POATE OMORÎ! 

Atenție, se oprește apa!
Pentru remedierea unei defecțiuni la una

din vanele de pe conducta principală de
alimentare cu apă, cu diametrul de 600 mm,
din municipiul Constanța, în zona intersecției
dintre b-dul Tomis cu b-dul Alexandru
Lăpușneanu, SC RAJA SA este nevoită să
întrerupă furnizarea apei potabile joi, 23
martie 2017, în intervalul orar 9.30 - 15.30.
Vor fi afectați de lipsa apei potabile
consumatorii din perimetrul delimitat de
străzile Poporului - Mihai Viteazu - Alexandru
Lăpușneanu - Farului - Tomis - Poporului, cei
de pe b-dul Tomis pe tronsonul delimitat de
intersecțiile cu b-dul Alexandu Lăpușneanu și
strada Petru Vulcan - blocurile TS și abonații
alimentați prin punctele termice din zonele
afectate, numerele: 102, 104 și 120. Abonații
din zona Piața Tomis III și cei arondați
punctului termic nr. 117 vor avea apă cu
presiuni reduse în intervalul menționat. ”Ne
cerem scuze față de constănțenii care vor
suferi de lipsa apei potabile și îi asigurăm că
echipele care execută lucrările vor face tot
posibilul pentru finalizarea intervențiilor și
reluarea furnizării apei potabile în cel mai
scurt timp. Totodată, rugăm toţi abonații
afectaţi de această oprire să-şi asigure
rezerva minimă de apă pentru consum şi uz
casnic pe perioada întreruperii furnizării apei”,
potrivit RAJA. 

Pe scurt.

Un medicament pe care
românii îl înghit frecvent...

Autorităţile publice şi localurile NU mai 
sunt obligate să ofere internet gratuit! 

S-a prelungit
programul la

Microrezervația
Constanța

Pentru că a venit primăvara, ceea ce
înseamnă că ziua durează din ce în ce mai
mult, Microrezervația din Constanța și-a
prelungit programul. Dacă, până nu demult,
animalele de la Microrezervație puteau fi
vizitate între orele 9.00 și 16.00, acum
constănțenii pot admira frumoasele
viețuitoare până la ora 17.00. Chiar dacă
programul s-a schimbat, tarifele rămân la fel,
cel puțin până la 31 mai. O plimbare printre
animalele sălbatice de la Microrezervație și
la Expoziția de păsări exotice costă 8 lei
pentru un adult și 2 lei pentru un elev sau
student, iar un elev sau student achită 2 lei.
Cei care plătesc acest tarif pot să le admire
și pe cele mai tinere vedete ale Delfinariului,
focile Dovanele și Velikys, aduse tocmai din
Lituania. Vizitatorii care vor să participe și la
demonstrații cu delfini sau să afle tainele
stelelor și corpurilor cerești pot achiziționa
un bilet care asigură intrarea la
Microrezervație, Planetariu și Delfinariu.
Acesta costă 12 lei pentru adulți și 3 lei
pentru elevi și studenți. Delfinii Ni-Ni și
Chan-Chan susțin, de luni până vineri, câte
două reprezentații pe zi, la orele 11.00 și
15.00. În weekend, au loc câte trei
reprezentații pe zi, la orele 11.00, 13.00 și
15.00. Cei care vor să descopere tainele
corpurilor cerești pot participa la
demonstrațiile de la Planetariu, care au loc
de patru ori pe zi, la orele 10.00, 12.00,
14.00 și 15.30. Copiii sub 7 ani au intrare
gratuită la obiectivele din cadrul Complexului
Muzeal de Științe ale Naturii, însă cei cu
vârsta sub cinci ani nu pot intra în Planetariu.

Adelina IANCU
adelina.iancu@telegrafonline.ro

Proiect respins!

Deputaţii au respins, marţi, un
proiect de lege care obliga autorităţile
publice şi restaurantele, terasele şi
barurile să ofere reţele de internet Wi-Fi
gratuit în zona clădirilor pe care le deţin
şi în zonele turistice, iar operatorii de
telefonie mobilă să asigure gratuit
minimum 500 MB pe lună. “Autorităţile
administraţiei publice locale, în domeniul
public administrat de acestea şi zonele
turistice din unitatea teritorială aflată în
administrare, au obligaţia să asigure
internet gratuit, cu acces neîntrerupt,
prin contractarea unui agent economic
ce serveşte drept provider”, potrivit
propunerii legislative privind accesul
liber la conexiuni publice de internet.

De asemenea, iniţiativa legislativă
obliga operatorii de telefonie mobilă să
ofere tuturor clienţilor cel puţin 500 MB
de trafic lunar gratuit. “Restaurantele,
terasele, barurile, discotecile şi oricare
alte tipuri de unităţi de alimentaţie
publică asigură accesul gratuit al
persoanelor la internet, în interiorul şi
exteriorul perimetrului fiecărei clădiri
deţinute de acestea”, mai prevedea
iniţiativa legislativă. Accesul la internet

ar fi trebuit să se facă prin Wi-Fi, iar
reţelele de internet folosite de autorităţile
publice să fie diferite de cele puse la
dispoziţia contribuabililor. Totodată,
conectarea urma să se facă pentru o

oră, cu drept de reconectare, prin e-
mail, însă această prevedere nu se
aplica în zonele turistice, fiind prevăzut
că viteza minimă de acces este de 50
Mb/s. “Instituţiile militare şi organele de
stat cu atribuţii în domeniul siguranţei

naţionale sunt exceptate de la obligaţia
de a asigura reţele de internet gratuit şi
permanent, dacă acest lucru pune în
pericol integritatea, scopul şi activităţile
instituţiei”, se mai preciza în proiect.
“Legea asigură fundamentul necesar
pentru dezvoltarea unei societăţi
informaţionale prin conferirea acesului
liber la conexiunile de internet în spaţii
publice. În momentul de faţă, în
România există infrastructura necesară
pentru a permite dezvoltarea unui astfel
de proiect, această infrastructură nefiind
exploatată la capacitatea sa maximă. În
acest sens, propunerea legislativă vine
ca o modalitate de a folosi resursele
care deja există, în beneficiul
cetăţeanului, pentru a-i facilita accesul la
informaţie”, potrivit expunerii de motive
semnate de fostul deputat independent
Mihai Sturzu.

Pentru respingerea proiectului de
lege au fost exprimate 256 de voturi, 2
“împotrivă” şi 19 abţineri. Propunerea
legislativă a fost semnată de 58 de
deputaţi şi senatori din legislatura 2012-
2016. Camera Deputaţilor este for
decizional.


